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- Cette enquête zoome sur la façon dont les questions d’argent sont gérées au sein des
familles, à différents moments de vie. Elle concerne des familles dont les parents ont des
enfants de 6 ans et plus, qui sont scolarisés ou des étudiants qui habitent sous le toit
familial.

- Wikifin.be est le programme d’éducation financière de l’Autorité des services et marchés
financiers (FSMA). Il s’agit d’un organisme public autonome, non lié aux acteurs privés,
qui contribue notamment à la protection des consommateurs de services financiers. Le
programme Wikifin.be est également présent dans l’enseignement (fondamental &
secondaire). L’école et la famille sont deux lieux essentiels où l’éducation financière
trouve sa place.

- Cette enquête complète l’enquête de mars 2015, démontrant que l’éducation financière
concerne tout le monde, tout au long de sa vie.

http://www.wikifin.be/fr/etude-sur-les-comportements-en-matiere-dargent-en-belgique

3

Contexte de l’enquête mars 2016
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25-59 ans

parents d’enfants 
scolarisés ou étudiants 
de 6 ans et plus  
habitant sous le toit 
familial

Méthodologie de l’enquête

METHODOLOGIE

Online research via TNS 
Online Access Panel

2 février au 14 février 
2016

Durée moyenne de 
l’interview : 6 minutes 
16 secondes

Bureau d’étude : TNS

GROUPE-CIBLE ECHANTILLON

Au travers des 
réponses des 1088 
parents interrogés, 
cette enquête donne
également des 
informations sur
1710 enfants / 
étudiants. 

n=1088

Représentatif des 
régions, sexes, âges



1
Parler d’argent



Oui
33%

Non
60%

Ne sait 
pas

6%

Les parents parlent-ils d’argent avec leurs enfants ?

6

29

54

12

5
1

94

Ne sait pas

Non, jamais

Oui, rarement

Oui, parfois

Oui, souvent

OUI

Presque tous les parents parlent d’argent avec leurs enfants, mais pas souvent.

1 enfant sur 3 sait combien gagnent ses parents.

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066) 

Q. Parlez-vous d’argent avec votre(vos) enfant(s) ? Q. Vos enfants savent-ils combien vous 
(et/ou votre partenaire) gagnez environ ?



Les parents parlent-ils d’argent avec leurs enfants ?

7

29
21

27
33

21 25
35

42

54

45

54

57

60
59

55 40

12

18

13

9

13
11

8
13

5
14

6
1

6 4 2 51 2
94

84

94
99

94 96 98
95

TOTAL

(n=1066)

25-34

(n=196)

35-44

(n=431)

45-59

(n=439)

6-9

(n=324)

10-14

(n=387)

15-19

(n=379)

20+

(n=295)

Ne sait pas

Non, jamais

Oui, rarement

Oui, parfois

Oui, souvent

OUI

Plus les parents sont âgés, plus ils sont amenés à parler (plus souvent) d’argent avec leurs enfants.

ÂGE DES PARENTS ÂGE DES ENFANTS

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)

Q. Parlez-vous d’argent avec votre(vos) enfant(s) ?



Les enfants savent-ils approximativement combien 
gagnent leurs parents ?

8

Jusqu’à l’âge de 19 ans, “plus les enfants sont âgés, plus ils savent combien gagnent leurs parents”. 

33

16
28

49 46

60

81
67

42 47

6 3 6 9 7

TOTAL

(n=1066)

6-9

(n=324)

10-14

(n=387)

15-19

(n=379)

20+

(n=295)

Ne sait pas

Non

Oui

ÂGE DES ENFANTS

Q. Vos enfants savent-ils combien vous (et/ou votre partenaire) gagnez environ ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total



Oui
64%

Non
35%

Ne sait 
pas

1%

18

14

14

28

16

7

2

2

Depuis l’âge 
d’avant 7 ans

Depuis l’âge de 7 
ou 8 ans

Depuis l’âge de 9 
ou 10 ans 

Depuis l’âge de 
11 ou 12 ans

Depuis l’âge de 
13 ou 14 ans

Depuis l’âge de 
15 ou 16 ans

Depuis l’âge de 
17 ans ou plus

Ne sait pas

Les parents donnent-ils régulièrement de l’argent de 
poche ?

9

2 parents sur 3 donnent régulièrement de l’argent de poche.

La majorité des enfants qui reçoivent de l’argent de poche ont commencé à en recevoir avant l’âge de 13 ans.

Q. Vos enfants reçoivent-ils régulièrement de l’argent 
de poche (par exemple par semaine ou par mois) ?

Q. Depuis quel âge vos enfants reçoivent-ils de l’argent 
de poche ?
% A LA BASE : DONNENT REGULIEREMENT DE L’ARGENT DE POCHE (n=679)

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI 
SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)

74%



3
6

9
13

17

6
2 2 1 1

40

1

< 5 euros

par mois

5-9 euros

par mois

10-19

euros par

mois

20-39

euros par

mois

40-99

euros par

mois

100-149

euros par

mois

150-199

euros par

mois

200-299

euros par

mois

300-400

euros par

mois

> 400

euros par

mois

Pas 

d’argent 

de poche

Ne sait pas

Combien d’argent de poche les enfants 
reçoivent-ils ?

10

40% des enfants ne reçoivent pas d’argent de poche. 

3 enfants sur 10 reçoivent en moyenne entre 20 et 99 euros par mois.

Q. Combien d’argent de poche reçoit votre enfant en moyenne par mois ?

30%

% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1710)



Leeftijd kinderen: TOTAAL 6-7 a 8-9 a 10-11 a 12-13 a 14-15 a 16-17 a 18-19 a 20-21 a 22-23 a 24 +a

Basis (n=) 1710 185 197 188 196 208 181 168 146 91 149

< 5 €/m 3% 10% 9% 4% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2%

5-9 €/m 6% 9% 10% 9% 13% 6% 1% 0% 1% 0% 4%

10-19 €/m 9% 4% 9% 15% 17% 15% 6% 3% 5% 2% 4%

20-39 €/m 13% 2% 3% 10% 22% 27% 25% 10% 9% 2% 9%

40-99 €/m 17% 1% 2% 2% 9% 18% 32% 38% 39% 40% 10%

100-149 €/m 6% 0% 0% 0% 2% 1% 8% 14% 13% 15% 14%

150-199 €/m 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 7% 7% 7% 7%

200-299 €/m 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 3% 6% 4%

300-400 €/m 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1%

>400 €/m 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 4% 7%

Geen zakgeld 40% 74% 67% 58% 34% 28% 25% 20% 19% 24% 38%

Combien d’argent de poche les enfants reçoivent-ils?

11

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total

Q. Combien d’argent de poche reçoit votre enfant en moyenne/ mois ?

% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1710)

Le montant reçu augmente avec l’âge des enfants.

- 6-7 ans : 74% ne reçoivent pas d’argent de poche 12-13 ans : 52% entre 5 et 39 euros

- 18-19 ans : 52% entre 40 et 149 euros 22-23 ans : 55% entre 40 en 149 euros

Âge des enfants : TOTAL 6-7 j 8-9 j 10-11 j 12-13 j 14-15 j 16-17 j 18-19 j 20-21 j 22-23 j 24+ j

Base (n=) 1710 185 197 188 196 208 181 168 146 91 149

< 5 €/m 3% 10% 9% 4% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2%

5-9 €/m 6% 9% 10% 9% 13% 6% 1% 0% 1% 0% 4%

10-19 €/m 9% 4% 9% 15% 17% 15% 6% 3% 5% 2% 4%

20-39 €/m 13% 2% 3% 10% 22% 27% 25% 10% 9% 2% 9%

40-99 €/m 17% 1% 2% 2% 9% 18% 32% 38% 39% 40% 10%

100-149 €/m 6% 0% 0% 0% 2% 1% 8% 14% 13% 15% 14%

150-199 €/m 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 7% 7% 7% 7%

200-299 €/m 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 3% 6% 4%

300-400 €/m 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1%

>400 €/m 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 4% 7%

Geen zakgeld 40% 74% 67% 58% 34% 28% 25% 20% 19% 24% 38%



71

35

21
17 15

6
2 1

4
1

Il/elle en fait ce 

qu’il/elle veut.

Il/elle paie (une 

partie de) ses 

loisirs (film, 
concert, sortie, 

voyager, hobbies 

…).

Il/elle paie (une 

partie de) sa 

nourriture (snacks 
extras, lunch à 

l’école, manger au 

kot …).

Il/elle paie (une

partie) de sa

consommation

GSM.

Il/elle paie (une

partie) de ses

vêtements.

Il/elle paie (une

partie de) ses frais

de transport.

Il/elle paie (une

partie de) son ses

frais scolaires/ses

études.

Il/elle soutient une

association de

bienfaisance.

Rien de ceci Ne sait pas

Que font les enfants avec leur argent de poche ?

12

Le plus souvent, les enfants utilisent leur argent de poche comme ils veulent.

1 enfant sur 3 l’utilise pour payer (une partie) de ses loisirs et 1 enfant sur 5 l’utilise pour payer (une partie) 
de sa nourriture. 

% A LA BASE : DES ENFANT QUI RECOIVENT REGULIEREMENT DE L’ARGENT DE POCHE (n=1026)

Q. Que fait votre enfant avec son argent de poche ? (plusieurs réponses possibles)



2
Carte de paiement



Les enfants et leur carte de paiement - par âge

14

À 14-15 ans, la moitié des enfants ont leur carte de paiement, un pourcentage qui augmente régulièrement 
par après (63% à 15 ans et 83% à 17 ans).
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6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

Âge des enfants

%

Q. Votre enfant a-t-il sa propre carte de paiement avec laquelle il peut 
retirer de l’argent ?
% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1710)



49

26

22

2

2

51

1

OUI

Oui, une carte de banque avec possibilité de retrait
sans limite spécifiée (dans les limites du solde

disponible)

Oui, une carte de banque avec possibilité de retrait

limitée à un certain montant

Oui, une carte prépayée

Oui, une carte de crédit

Non

Ne sait pas

Les enfants et leur carte paiement

15

La moitié des enfants n’a pas de carte de paiement.

1 enfant sur 5 possède une carte de paiement avec possibilité de retrait illimité (dans les limites du solde 
disponible).

Q. Votre enfant a-t-il sa propre carte de paiement avec laquelle il peut retirer de l’argent ?

% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1710)



8

4

5

0

0

91

1

OUI

Oui, une carte de banque avec

possibilité de retrait sans limite…

Oui, une carte de banque avec

possibilité de retrait limitée à un…

Oui, une carte prépayée

Oui, une carte de crédit

Non

Ne sait pas

6 - 7 ans (n=184)

Les enfants et leur carte paiement

16

Les enfants disposent plus souvent d’une carte de paiement quand ils sont plus âgés.

52

20

31

1

1

48

0

OUI

Oui, une carte de banque avec

possibilité de retrait sans limite…

Oui, une carte de banque avec

possibilité de retrait limitée à un…

Oui, une carte prépayée

Oui, une carte de crédit

Non

Ne sait pas

14 - 15 ans (n=208)

6

2

3

0

2

94

1

8 - 9 ans (n=197)

75

33

43

3

0

25

0

16 - 17 ans (n=181)

5

3

2

1

0

95

0

10 - 11 ans (n=188)

93

55

38

1

1

7

1

18 - 19 ans (n=169)

29

8

17

3

2

71

0

12 - 13 ans (n=196)

Q. Votre enfant a-t-il sa propre carte de paiement avec laquelle il peut retirer de l’argent ?

% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1710)



3
Smartphone



Les enfants et leur smartphone

18

Oui
63%

Non
36%

L’enfant, la 

totalité
23%

Les parents 

pour la 
totalité
61%

Les parents 

un montant 
déterminé

13%

Les grands-

parents
1%

Autre

2%
Ne sait pas

1%

2 enfants sur 3 possèdent un smartphone.

Ce sont en général les parents qui paient les frais liés au smartphone de leurs enfants, mais près d’1 enfant 
sur 4 assume ces frais lui-même.

Q. Votre enfant possède-il un smartphone ?
Q. Qui paie la consommation du smartphone de 
votre enfant ?
% A LA BASE : DES ENFANTS AVEC UN SMARTPHONE (n=1082)

% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES 
OU ETUDIANTS (n=1710)
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Les enfants et leur smartphone - par âge

19

Entre 11 et 12 ans, la proportion des enfants disposant d’un smartphone augmente très fortement (de 46% à 
11 ans à 83% à 12 ans).  

%

Âge des enfantsQ. Votre enfant possède-il un smartphone ?

% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1710)



4
Épargner



5

40

5

24

25

2

74

Ne sait pas

Non

Oui, sans régularité

Oui, tous les ans

Oui, tous les mois

Oui, toutes les semaines

OUI

Épargner pour les enfants

21

3 parents sur 4 épargnent pour leurs enfants.

Q. Vous ou votre partenaire épargnez-vous pour votre(vos) enfant(s) sur un compte séparé ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



5
15

2 3

40

41

42 36

5

5

5
5

24

19

28

22

25 18 20
32

2 3 2 1

74

80 78

67

TOTAL

(n=1066)

25-34

(n=196)

35-44

(n=431)

45-59

(n=439)

Ne sait pas

Non

Oui, sans régularité

Oui, tous les ans

Oui, tous les mois

Oui, toutes les semaines

OUI

Épargner pour les enfants

22

Les parents jeunes épargnent avec plus de régularité que les parents plus âgés (35+).

ÂGE DES PARENTS

Q. Vous ou votre partenaire épargnez-vous pour votre(vos) enfant(s) sur un compte séparé ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)
significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total



78

20

15

11

3

3

0,1

1

Via un compte épargne

Cash (tirelire)

Via des fonds ou plans 
d’investissement

Via des produits d’assurance 
(branche21, branche23)

Via un achat immobilier

Via des actions

Via de l’or

Ne sait pas

Façons d’épargner

23

Le compte d’épargne est populaire auprès des parents qui épargnent pour leurs enfants.

2 parents sur 5 épargnent encore via la tirelire (épargne en cash).

% A LA BASE : EPARGNENT POUR LES ENFANTS (n=784)

Q. Comment épargnez-vous ou comment votre partenaire épargne-t-il pour vos(votre) enfant(s) ? (plusieurs 
réponses possibles)

en %



78

20

15

11

3

3

0,1

1

Via un compte épargne

Cash (tirelire)

Via des fonds ou plans 
d’investissement

Via des produits 
d’assurance (branche21, …

Via un achat immobilier

Via des actions

Via de l’or

Ne sait pas

TOTAL
(n=784)

Façons d’épargner

24

Plus les parents sont âgés, plus ils recourent à des produits financiers pour épargner.

71

35

13

4

2

5

0

1

25-34
(n=156)

80

18

15

10

4

2

0

1

35-44
(n=336)

79

14

17

18

2

2

0

1

45-59
(n=292)

ÂGE DES PARENTS

% A LA BASE : EPARGNENT POUR LES ENFANTS (n=784)

Q. Comment épargnez-vous ou comment votre partenaire épargne-t-il pour 
vos(votre) enfant(s) ? (plusieurs réponses possibles)

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total

en %



7

13

25

17

7
2 2

23

4

< 10 euros

par mois

10-19 euros

par mois

20-49 euros

par mois

50-99 euros

par mois

100-149 euros

par mois

150-199 euros

par mois

> 200 euros

par mois

Pas de

montant fixe

Ne sait pas

Montant épargné

25

Dans 1 cas sur 4, les parents épargnent entre 20 et 49 euros par mois par enfant.

Q. Combien économisez-vous ou combien votre partenaire économise-t-il en moyenne par enfant par mois ?

42% entre 20 et 
99 euros par mois 

par enfant

% A LA BASE : EPARGNENT POUR LES ENFANTS (n=784)



Montant épargné

26

Les parents jeunes sont plus nombreux à épargner un montant fixe par mois.

7

13

25

17

7

2

2

23

4

< 10 euros par mois

10-19 euros par mois

20-49 euros par mois

50-99 euros par mois

100-149 euros par mois

150-199 euros par mois

> 200 euros par mois

Pas de montant fixe

Ne sait pas

TOTAL
(n=784)

12

16

28

15

9

5

4

10

1

25-34
(n=156)

6

14

24

19

6

1

2

26

3

35-44
(n=336)

5

10

25

16

7

1

3

27

6

45-59
(n=292)

ÂGE DES PARENTS

Q. Combien économisez-vous ou combien votre partenaire économise-t-il en moyenne par enfant par 
mois ?

% A LA BASE : EPARGNENT POUR LES ENFANTS (n=784)
significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total



49

29

11

10

9

3

11

4

Je n’en ai pas les moyens financiers

Je leur donnerai de l’argent le jour où ils en 
ont besoin

Ça ne rapporte rien

Les enfants doivent se débrouiller seuls

Je commencerai plus tard

L’argent épargné aujourd’hui ne vaudra plus 
grand chose demain

Une autre raison

Ne sait pas

Pourquoi certains parents n’épargnent-ils pas pour 
leurs enfants ?

27

La moitié des parents n’épargne pas pour ses enfants par manque de moyens financiers.

Dans 3 cas sur 10, les parents qui n’épargnent pas pour leurs enfants donnent plutôt de l’argent à ces derniers 
lorsqu’ils en ont besoin.

% A LA BASE : N’EPARGNENT PAS POUR LES ENFANTS (n=264)

Q. Pourquoi n’épargnez-vous pas pour votre(vos) enfant(s) sur un compte séparé ? (plusieurs réponses possibles)



Pourquoi certains parents n’épargnent-ils pas pour 
leurs enfants ?

28

Les parents jeunes sont près de 4 sur 10 à affirmer qu’ils commenceront cette épargne plus tard.

49

29

11

10

9

3

11

4

Je n’en ai pas les moyens 

financiers

Je leur donnerai de l’argent le 

jour où ils en ont besoin

Ça ne rapporte rien

Les enfants doivent se

débrouiller seuls

Je commencerai plus tard

L’argent épargné aujourd’hui ne 

vaudra plus grand chose demain

Une autre raison

Ne sait pas

TOTAL
(n=264)

58

6

2

4

26

2

8

10

25-34
(n=34)

50

27

16

7

8

5

4

7

35-44
(n=87)

47

36

11

12

6

3

15

1

45-59
(n=142)

ÂGE DES PARENTS

% A LA BASE : N’EPARGNENT PAS POUR LES ENFANTS (n=264)

Q. Pourquoi n’épargnez-vous pas pour votre(vos) enfant(s) sur un compté séparé ? 
(plusieurs réponses possibles)

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total



87

77

16

12

1

OUI

Oui, à son propre nom

Oui, à mon nom ou celui de mon partenaire

Non

Ne sait pas

Compte d’épargne enfants

29

3 enfants sur 4 ont un compte d’épargne à leur propre nom.

Q. Votre enfant a-t-il un compte d’épargne ? (plusieurs réponses possibles)

% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1710)
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Compte d’épargne enfants

30

Les enfants ont un compte d’épargne avant l’âge de 6 ans. Un compte d’épargne est rarement ouvert après 
l’âge de 6 ans.

%

Âge des enfantsQ. Votre enfant a-t-il un compte d’épargne ?

% A LA BASE : LES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1710)



5
Assurances



41

43

15

2

84 Ne sait pas

Non

Oui, via un contrat d’assurance auquel j’ai 
moi-même (ou mon partenaire) souscrit

Oui, via mon employeur ou l’employeur de 
mon partenaire

OUI

Assurance hospitalisation

32

15% seulement des parents n’ont pas d’assurance hospitalisation pour leurs enfants.

2 parents sur 5 possèdent une assurance hospitalisation via leur employeur (ou via l’employeur de leur 
partenaire).

Q. Avez-vous une assurance hospitalisation pour votre(vos) enfant(s) ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



Assurance hospitalisation

33

Les parents ayant un niveau d’éducation plus élevé ont plus souvent une assurance hospitalisation.

84
74

83
89

15
26

16
9

2 0 2 2

TOTAL

(n=1066)

Enseignement primaire

(n=196)

Enseignement

secondaire
(n=429)

Enseignement

supérieur
(n=438)

Ne sait pas

Non

Oui

NIVEAU D’ÉDUCATION

33

Q. Avez-vous une assurance hospitalisation pour votre(vos) enfant(s) ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total



34

57

6
2

92

Ne sait pas

Non

Oui, déjà avant qu’il n’y ait des enfants

Oui, depuis qu’il y a des enfants

OUI

Assurance familiale

34

Dans 1 cas sur 3, les parents ont souscrit à une assurance familiale à l’arrivée des enfants

Q. Avez-vous une assurance familiale (= responsabilité civile familiale ou RC vie privée) ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



6
Immobilier



Frais de nourriture et de logement

36

2 parents sur 3 estiment que les enfants qui touchent leur propre revenu doivent contribuer aux frais de 
nourriture et de logement.

Oui
63%

Non
29%

Ne sait pas
9%

Q. Les enfants qui habitent le domicile familial et qui touchent leur propre revenu, doivent-ils selon vous 
contribuer aux frais pour la nourriture et le logement ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



45

21

8

6

21

Quand ils le veulent

Quand ils auront leurs propres revenus

Quand ils auront atteint un certain âge

Quand ils auront terminé leurs études

Aucune idée, nous n’avons (encore) rien 
convenu

Âge pour s’assumer seul

37

Près de la moitié des parents pensent que leurs enfants quitteront la maison familiale quand ils le voudront.

Q. À partir de quand pensez-vous que vos enfants quitteront la maison familiale ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



Âge pour s’assumer seul

38

Plus les enfants sont âgés, plus les parents ont une idée précise du moment auquel ils quitteront le domicile
familial

45

21

8

6

21

Quand ils le veulent

Quand ils auront leurs propres

revenus

Quand ils auront atteint un

certain âge

Quand ils auront terminé leurs

études

Aucune idée, nous n’avons 

(encore) rien convenu

TOTAL
(n=1066)

43

16

7

6

27

6-9
(n=324)

ÂGE DES ENFANTS

43

20

6

6

25

10-14
(n=387)

47

22

4

6

21

15-19
(n=379)

49

25

8

6

12

20+
(n=295)

Q. À partir de quand pensez-vous que vos enfants quitteront la maison familiale ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total



Soutien financier pour l’habitation des enfants

39

La moitié des parents soutiendront leurs enfants financièrement lors de l’acquisition de leur propre habitation.

Oui
55%

Non
15%

Ne sait pas
30%

Q. Si vos enfants souhaitent acquérir leur propre habitation, les soutiendrez-vous financièrement ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



Soutien financier pour l’habitation des enfants

40

Les hommes sont un peu plus nombreux que les femmes à déclarer qu’ils soutiendront leurs enfants 
financièrement lors de l’acquisition de leur propre habitation.

55
61

49

15
13

18

30 26
33

TOTAL

(n=1066)

Homme

(n=493)

Femme

(n=573)

Ne sait pas

Non

Oui

SEXE

Q. Si vos enfants souhaitent acquérir leur propre habitation, les soutiendrez-vous financièrement ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total



55 60
54 53

15
14

17 15

30 26 29 32

TOTAL

(n=1066)

25-34

(n=196)

35-44

(n=431)

45-59

(n=439)

Ne sait pas

Non

Oui

Soutien financier pour l’habitation des enfants

41

Il n’y a pas de différence statistique pertinente en fonction de l’âge des parents.

Q. Si vos enfants souhaitent acquérir leur propre habitation, les soutiendrez-vous 
financièrement ?
% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS  (n=1066)

Âge des parents

significant hoger dan totaal

significant lager dan totaal



7
Informations supplémentaires



Soutien financier à des associations de bienfaisance

43

53% des parents déclarent que la famille soutient financièrement des associations de bienfaisance.

Q. Qui, dans votre ménage soutient financièrement des associations de bienfaisance ?

11%

Seulement les parents
42%

Les parents 
et les 
enfants
9%

Seulement les enfants

2%

Personne - 43%
Ne sait pas – 4%

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



Oui
48%

Non
28%

Ne sait pas
23%

Investissements spéculatifs

44

Dans près d’1 cas sur 2, les parents pensent que les pouvoirs publics devraient interdire les produits 
d’investissement à très haut risque.

Q. Pensez-vous que les pouvoirs publics devraient interdire des produits d’investissement à très haut risque ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



Investissements spéculatifs

45

Les parents ayant un niveau d’éducation moins élevé sont les plus nombreux à penser que les pouvoirs 

publics devraient interdire les produits d’investissement spéculatifs.

48
58

50
42

28
17

24 38

23 25 26
20

TOTAL

(n=1066)

Enseignement primaire Enseignement

secondair

(n=429)

Enseignement

supérieur

(n=438)

Ne sait pas

Non

Oui

NIVEAU D’ÉDUCATION

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)

significativement plus élevé que le total

significativement moins élevé que le total

Q. Pensez-vous que les pouvoirs publics devraient interdire des produits d’investissement à très haut risque ?



Notoriété de Wikifin

46

15% des parents ont déjà, par le passé, entendu, lu ou vu quelque chose sur Wikifin. 

Oui
15%

Non
81%

Ne sait pas
4%

Q. Avez-vous déjà, par le passé, entendu, lu ou vu quelque chose sur Wikifin ?

% A LA BASE : FAMILLES AVEC DES ENFANTS DE 6 ANS OU PLUS QUI SONT SCOLARISES OU ETUDIANTS (n=1066)



Conclusion

47

L’éducation financière trouve toute sa place au sein de la famille :

 Elle permet de développer l’esprit critique des enfants et de leur
apprendre à se poser les bonnes questions sur des sujets qui les
touchent de près ;

 Elle permet de préparer les jeunes et de les aider à anticiper
l’évolution de leurs besoins ….

 … dans un contexte où les tendances sociétales sont en constante
évolution.

 Dès le plus jeune âge, utiliser les opportunités de la vie
quotidienne familiale pour aborder les questions d’argent avec les
enfants !

Wikifin.be est là pour vous y aider !


